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    PRÍLEŽITOSTNÉ NOVINY PRE OBČANOV OBCE BREZA 
 

KOMPLEXNÉ ZNÍŽENIE SPOTREBY ENERGIE  

PRI PREVÁDZKE MATERSKEJ ŠKOLY V BREZE 
 
Budova materskej školy bola postavená v roku 1971. Najhlavnejšie nedostatky budovy boli nedostatočná 

izolácia, ktorá spôsobovala vysoké tepelné straty, zastarané elektroinštalácie a riešenie vykurovania tepelným 

kotlom. 

 

Cieľom projektu, ktorý je spolufinancovaný Európskou úniou je rekonštrukcia a modernizácia vykurovania, 

prípravy teplej vody, systémov osvetlenia a samotného objektu materskej školy.  

 

Dátum začatia projektu: 

Marec 2017 

Dátum ukončenia projektu: 

Apríl 2018 

Výška NFP: 

72 961,38 € 

Riadiaci orgán: 

Ministerstvo životného 

prostredia 

 

Vďaka realizácii projektu dôjde 

k výraznému zníženiu potreby 

energií na prevádzku materskej školy, za rok je predpokladané zníženie energie o 129 327,35 kWh. Zväčší sa 

priestor vďaka prístavbe a zvýši sa taktiež životnosť budovy, zlepší sa prostredie, či už to je zvýšením tepelnej 

pohody detí a zamestnancov ako aj zvýšením hygienických parametrov.  
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SAMOSPRÁVA OBCE 
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 04.AUGUSTA PRIJALO UZNESENIA:  

 

č.19/2017 schvaľuje nájomnú zmluvu - Ivana Betíková a obec Breza 

č.20/2017 schvaľuje nájomnú zmluvu - Katarína Pažítková a obec Breza 

č.21/2017 schvaľuje nájomnú zmluvu - Martin Gdúľ a obec Breza 

č.22/2017 schvaľuje predloženie žiadosti o NFP za účelom realizácie projektu: „Zlepšenie podmienok pre 

 uplatnenie našich žiakov na trhu práce“, zabezpečenie realizácie projektu a zabezpečenie 

 finančných prostriedkov na spolufinancovanie 

č.23/2017 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.5 

 

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 13.OKTÓBRA PRIJALO UZNESENIA: 
 

č.25/2017 berie na vedomie Správu kontrolnej činnosti za I.polrok 2016 

č.26/2017 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 30.06.2017 

č.27/2017 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.6 

 berie na vedomie rozpočtové opatrenie č.7 

č.28/2017 berie na vedomie konsolidovanú správu obce Breza za rok 2016 

č.29/2017 schvaľuje vypracovanie zámennej zmluvy – Ján Sihelský a Terézia Sihelská a obec Breza 

č.30/2017 schvaľuje zámennú zmluvu – Ľuboš Morháč a Monika Morháčová a obec Breza 

č.31/2017 schvaľuje zámennú zmluvu – Ján Kubolek a obec Breza 

č.32/2017 schvaľuje zámer a doporučuje vypracovanie zámennej zmluvy – Verníčková Helena  

 a obec Breza 

č.33/2017 schvaľuje zmluvu o uzavretí budúcej zmluvy o zriadení vecného bremena medzi OVS a.s. 

 a obcou Breza 

č.34/2017 schvaľuje druhé rozšírené vydanie monografie obce Breza 

č.35/2017 akceptuje rozhodnutie OcZ uznesenia č.5/2002 

 

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 24.NOVEMBRA PRIJALO UZNESENIA: 
 

č.38/2017 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 30.09.2017 

č.39/2017 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.8 

 berie na vedomie rozpočtové opatrenie č.9 

č.40/2017 berie na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na rok 2018-2020 

č.41/2017 schvaľuje návrh rozpočtu na rok 2018 a neuplatňovanie programovej štruktúry v rozpočte 

 berie na vedomie návrh rozpočtu na rok 2018-2020 

č.42/2017 schvaľuje zámennú zmluvu – Ján Sihelský a Terézia Sihelská a obec Breza 

č.43/2017 schvaľuje zámennú zmluvu – Helena Verníčková a obec Breza 

č.44/2017 schvaľuje finančnú dotáciu na dokončenie turistickej rozhľadne na Brabírke pre organizáciu 

 Beskydy bez hraníc, o.z. 

č.45/2017 neschvaľuje žiadosť Jozefa Sitárika o odkúpenie pozemkov od obce Breza 
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ZO ŽIVOTA ŠKOLY 

MILÍ ŽIACI, RODIČIA, ČITATELIA! 
V tomto školskom roku navštevuje našu školu 186 žiakov. V základnej škole pôsobí 14 pedagogických 

zamestnancov a 1 vychovávateľka v ŠKD. Na ročníkoch 1. - 4. sú zriadené 4 triedy. Na ročníkoch 5. - 9. je 

zriadených 5 tried. ŠKD navštevuje 25 žiakov 1. – 4. ročníka. 

Podľa inovovaného vzdelávacieho programu (ŠkVP) sa vzdelávajú žiaci 1., 2. a 3. ročníka a 5., 6. a 7. 

ročníka základnej školy. Žiaci, ktorí v školskom roku 2017/2018 navštevujú štvrtý ročník (I. stupeň 

základnej školy), ôsmy a deviaty ročník (II. stupeň základnej školy), sa do ukončenia stupňa vzdelávania 

vzdelávajú podľa školského vzdelávacieho programu vypracovaného podľa doteraz platných ŠVP pre 

základné školy. 

Okrem výchovnovzdelávacieho procesu sa naša škola zapája do rôznych školských aj mimoškolských 

akcií. Vám, čitateľom, rodičom a priateľom školy, predkladáme chronologicky niektoré vydarené aktivity. 

Dňa 26.septembra 2017 sa žiaci našej školy zúčastnili v okresnom kole Cezpoľný beh. Súťaž zorganizovala 

ZŠ s MŠ Breza v spolupráci s CVČ Námestovo. Pretekalo sa v okolí športového areálu Pod hájom. Profil 

trate bol rovinatý, počasie slnečné. Pretekárom za predvedené výkony blahoželáme a tešíme sa na ich 

ďalšiu reprezentáciu. 

Dňa 27.septembra 2017 sa žiaci piateho ročníka našej školy zúčastnili exkurzie na Lesníckom náučnom 

chodníku v Oravskej Lesnej a na Úvraťovej lesnej železnici v Oravskej Lesnej. Táto exkurzia sa teší veľkej 

obľube žiakov. Je to krásna ukážka učenia sa v prírode. Pod vedením skúseného odborníka- lesníka  mali 

žiaci možnosť prakticky sa oboznámiť v teréne s flórou ihličnatého lesa a lesným ekosystémom, so životom 

lesa, prácou v lese, významom a ochranou lesa. Žiaci tiež radi pozorujú správanie sa diviakov v lesnej 

obore. Naším cieľom je predovšetkým rozvíjať u detí lásku a úctu k prírode, k histórii a tradíciám nášho 

regiónu. 

Dňa 14. septembra 2017 na našu školu zavítala vzácna návšteva – literárny historik, doc. PhDr. Augustín 

Maťovčík, DrSc. Na besede so žiakmi 8. a 9. ročníka porozprával o svojich spomienkach, ktoré sa viažu k 

jeho rodnej obci – Breze a tiež o dielach, ktoré napísal počas svojho života. Trpezlivo odpovedal žiakom na 

ich zvedavé otázky týkajúce sa jeho spomienok, začiatkom písania a tiež o jeho druhej láske k športu, 

najmä stolnému tenisu, ktorý aktívne hráva. Zároveň venoval do knižnice publikácie o Jozefovi Cígerovi 

Hronskom, ako aj ďalšie knihy a tiež záložky do kníh. V poobedňajších hodinách pokračovala jeho 

návšteva v Kultúrnom dome v Breze, kde sa mu žiaci našej školy prezentovali programom pri príležitosti 

jeho životného jubilea. 

28.septembra 2017 zorganizovalo Oravské kultúrne stredisko v Dolnom Kubíne a ZŠ s MŠ v Babíne 

regionálnu súťaž v scénickom čítaní. Žiaci 3. ročníka – MICHAL NODŽÁK a TOMÁŠ VEČEREK 

inscenovali text Tomáša Janovica tak pekne, že získali cenu Oravského kultúrneho strediska v Dolnom 

Kubíne.  

Medzinárodný mesiac školských knižníc (International School Library Month) vyhlásil v roku 2008 

James Henri, prezident Medzinárodnej asociácie školského knihovníctva, pri príležitosti 10. výročia 

Medzinárodného dňa školských knižníc. Cieľom česko-slovenského projektu je nadviazanie kontaktov 

medzi českými a slovenskými základnými školami a osemročnými gymnáziami a tiež podpora čítania 

prostredníctvom výmeny záložiek do kníh. Žiaci z našej školy sa do tohto projektu zapojili už po tretíkrát 

a na hodinách výtvarnej výchovy a výchovy umením vytvorili  záložky do knihy pre partnerskú školu 

z Ostravíc a tiež pre žiakov zo Základnej školy s materskou školou Zalužice. Záložky stvárňovali 

ľubovoľnou technikou. Výmenu záložiek môžu školy využiť k nadviazaniu spolupráce, kontaktov alebo 
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poznávaniu života žiakov v Českej republike a tiež na Slovensku a zároveň aj ako prierezovú tému 

do Školského vzdelávacieho programu. 

Dňa 29.septembra 2017 sa uskutočnilo účelové cvičenie- jesenná časť. Žiaci 5. – 9. ročníka v úvode dňa 

absolvovali turistický pochod v časti brezanského chotára Komanišky. Po ukončení pochodu boli žiaci 

rozdelení so skupín a odohrali turnaj vo vybíjanej a futbale. Nádherné slnečné počasie len umocňovalo 

perfektný zážitok z dňa. Už teraz sa tešíme na jarnú časť cvičenia. 

Žiaci 1. – 4. ročníka sa dňa 09.októbra 2017 zúčastnili futbalového turnaja Mc Donald CUP- kvalifikácia do 

okresného kola. Usporiadateľom bola ZŠ s MŠ Lokca. Súťažili tri družstvá. Zápasy sa odohrali na „umelej 

tráve“. Naši žiaci síce nevyhrali, ale právom im patrí pochvala za ich „oduševnenú hru“. Tešíme sa na ich 

ďalšiu reprezentáciu. Starší žiaci z našej základnej školy sa dňa 05.októbra 2017 zúčastnili kvalifikácie do 

obvodného kola v malom futbale. Hralo sa na „ umelej tráve„ v ZŠ s MŠ Lokca. 

Stredajšie popoludnie 18.októbra 2017 patrilo našej turistickej partii. Zo školy „ozlomkrky“ utekali domov, 

aby sa o 14.00 hod. dostavili na ďalšiu z vydarených túr. Opäť nás vítal krásny slnečný deň, čo úžasne 

umocňuje každú turistiku. Prechod brezianskym chotárom sme začínali na ulici Pod Záruby smerom k 

Lokčianskej krížovej ceste. Od kríža trasa smerovala na sever (vľavo od kríža) až k novovybudovanej 

rozhľadni na strete troch chotárov Breza - Oravská Jasenica - Lokca. Podlažia a schody ešte neboli 

dokončené, takže so žiakmi sme si dali záväzok o opätovnom spoločnom návrate za pár mesiacov. A keďže 

to už poznajú, na trasu môžu zobrať aj rodičov. Samozrejme aj naši hubári sa znovu prejavili v plnej kráse. 

Veselý zážitok, na ktorý budeme stále spomínať, bol, keď sa žiačka „bila“ s učiteľkou o nájdený hríb...  

„Keď sa milión detí bude modliť ruženec, svet sa zmení.“ To sú slová, ktoré zazneli z úst sv. pátra Pia a v 

duchu týchto slov sme sa aj my dňa 18.októbra zúčastnili krásnej akcie v Kostole Panny Márie Snežnej..... 

Ani tento rok sme nezabudli a pripravili sme krátky kultúrny program pre staré mamy a starých otcov. 

Deti zo základnej a materskej školy potešili pesničkami, básničkami a tančekmi svojich dedkov a babky. 

Folklórny krúžok sa predstavil pásmom ,,Ako sa Kubo na vandrovku dal“. Deti folklórneho krúžku boli 

oblečené v nových krojoch, ktoré boli zakúpené z finančných prostriedkov, ktoré nám poskytol 

automobilový závod Volswagen, ktorému aj touto cestou chceme poďakovať. 

Možno viete, možno nie, že štvrtý októbrový pondelok je známy ako Medzinárodný deň školských knižníc. 

Tohoročnou témou bol „Deň Milana Rastislava Štefánika“. Cieľom celoslovenského projektu je zábavnými 

formami práce s knihou podporiť u žiakov dobrý a trvalý vzťah ku knihe, školskej knižnici a k čítaniu, 

poznávaniu nového. Žiaci našej školy sa zoznámili so životom M.R.Štefánika a potom sa pustili do rôznych 

aktivít – riešili kvíz, zoznámili sa s myšlienkami, ktoré vyslovil Štefánik, kreslili komiksy, ilustrácie k 

prečítaným textom i skladali básne. Ďakujeme všetkým pomocníkom z 8.A a 9.A triedy, ktorí sa 

zodpovedne zhostili svojich úloh a pomáhali mladším žiakom. 

 Krásnu pani Jeseň so svojimi pestrými farbami, padajúcim lístím, upršaným počasím znázornili žiaci 1. 

stupňa. Výstavou plodov, tvorivými výrobkami poďakovali zemi a uctili si jeseň. 

O zdravej výžive, zdravom životnom štýle vieme toho už dosť. Naše znalosti sme si ešte prehĺbili 

počas Týždňa zdravej výživy od 6.-10.novembra 2017.Tak napríklad, ako správne držať telo nás poučila 

odborníčka na chrbticu. Vyskúšali sme si na čo všetko sa dajú využiť rôzne plody - šípky, jablká, liečivé 

bylinky. Šípkový deň sa na našej škole uskutočnil dňa 8.novembra. Už mesiac predtým dostali žiaci za 

úlohu nazbierať, usušiť a priniesť do školy šípky. Zároveň žiaci na hodinách výtvarnej výchovy tvorili 

rôzne práce s motívom šípok. Robili projekty o šípkach. Najlepšie práce boli potom vystavené na hlavnej 

chodbe budovy školy. Popri rozprávaní o šípkach a ich význame, zbere, sušení, spôsoboch prípravy čaju 

a iných šípkových dobrôt, ako džem, sirup, výživa či olej, si žiaci mohli vychutnať vynikajúci čerstvý 

šípkový čaj a jednohubky so šípkovým džemom.  Žiaci si uvedomili, že šípky sú významným zdrojom 
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vitamínu C a iných dôležitých látok a my si ich môžeme sami nazbierať v prírode. Tak ako všetky liečivé 

rastliny nám dávajú zdravie dvakrát- keď ich zbierame v prírode aj keď z nich pijeme čaj. 

 

Dňa 09.novembra. 2017 sme sa zúčastnili výchovného koncertu, ktorý bol zameraný na ľudovú pieseň, 

ľudové hudobné nástroje, ľudové zvyky, tradície a obyčaje. Koncert bol určený pre žiakov I. a II. stupňa ZŠ 

a bol chronologicky usporiadaný od kolísky, pričom boli použité aj rekvizity, aké sa kedysi používali, od 

uspávaniek cez detské piesne, ľúbostné piesne, kde sa deťom priblížila odobierka, odčepčovanie, 

fašiangové piesne, plačky, cez pracovné piesne, kde sa zoznámili v priamom kontakte s nástrojmi ako sú 

fujara, gajdy, píšťalka koncovka, dvojačka, šesťdierková píšťalka, okarína, píla, drumbľa, zvonce, mrmlák, 

ninera, ozembuch a rôzne iné sprievodné alebo netradičné ľudové hudobné nástroje. Hlavnú programovú 

os tvorila ľudová pieseň, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou koncertu a sprevádza náš ľud od nepamäti. 

Počas celého koncertu boli do programu zapojené aj deti, žiaci, čím bol koncert stále živý.  

22.novembra 2017 sa uskutočnilo testovanie žiakov 5. ročníka ZŠ (T5-2017). Testovania papierovou formou 

sa zúčastnili všetci žiaci 5. ročníka ZŠ, vrátane žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, 

okrem žiakov vzdelávaných podľa vzdelávacích programov pre žiakov s mentálnym postihnutím. 

Dňa 24.novembra  2017 sa na našej škole uskutočnilo školské kolo Olympiády v anglickom jazyku. Súťažili 

sme v kategórii 1B, ktorej sa zúčastnilo 9 žiakov deviateho ročníka. Podľa pravidiel súťaže žiaci najskôr 

absolvovali písomný test, ktorý pozostával z gramatických cvičení, tvorenia slov, počúvania a čítania s 

porozumením. Po vyhodnotení písomnej časti školského kola nasledovala ústna časť, ktorá pozostávala z 

tvorenia príbehu k obrázku–picture story a role play. Komunikácia v anglickom jazyku a zároveň aj 

písomná časť išli najlepšie Pavlovi Volčekovi. K jeho víťazstvu mu gratulujeme a prajeme veľa úspechov 

pri reprezentácii našej školy na okresnom kole 28. ročníka Olympiády v AJ, ktoré sa uskutoční v januári 

2018 na CVČ Maják v Námestove. 

Dňa 02.decembra 2017 sa v obci Breza uskutočnili vianočné trhy, do ktorých sa zapojili aj žiaci našej školy. 

Svoje výrobky prezentovali a ponúkali na predaj v kultúrnom dome obce. Žiaci vytvorili vianočné 

pohľadnice, ozdoby na stromček, maľované fľaše, ikebany a mnohé ďalšie výrobky. Chceme sa poďakovať 

všetkým žiakom, ktorí sa do danej akcie zapojili. Ďakujeme tiež dievčatám z 9.A triedy za pomoc na 

vianočných trhoch a tiež folklórnemu súboru Grúnik pod vedením pani učiteľky V. Podstrelenej, ktorí 

svojím programom prispeli k slávnostnej vianočnej atmosfére na trhoch. 

Dňa 19.decembra 2017 prebehlo na našej škole školské kolo v recitovaní povestí Šaliansky Maťko. Z 

postupujúcich porota v zložení PaedDr. Margita Joštiaková a Mgr. Daniela Randjáková vybrala troch 

reprezentantov, ktorí nás budú v januári 2018 reprezentovať na okresnom kole v Námestove. Ďakujeme 

všetkým zúčastneným.  

Dňa 22.decembra 2017 sa uskutočnila Mikulášska slávnosť a Vianočné dielne. 
 

Chválime našich žiakov 

Naši žiaci sú veľmi šikovní a reprezentovali školu v mnohých športových a vedomostných súťažiach, 

vystupovali na kultúrnych podujatiach v našej obci aj mimo nej. Okrem toho máme na škole aj mimoriadne 

šikovné deti, ktoré majú výborné známky a vzorné správanie.  

Ivana Bakošová, žiačka 7. A triedy 1. miesto v Atletike - Beh na 300 m 

Michal Nodžák a Tomáš Večerek,žiaci 3. ročníka – cena Oravského kultúrneho strediska v Dolnom 

Kubíne. 

Výsledky školského kola v recitovaní povesti Šaliansky Maťko: 

1. miesto v 1. kategórii (2. a 3. ročník) získala žiačka 3. A triedy Lea Volčeková 

1. miesto v 2. kategórii (4. a 5. ročník)získala žiačka 5. A triedy Nina Kubasová 

1. miesto v 3. kategórii (6. a 7. ročník) zaujala žiačka 6. A triedy Veronika Naništová. 

V školskom kole Olympiády v AJ  získal1.miesto Pavol Volček. 
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Posledný deň školského vyučovania kalendárneho roka bol opäť venovaný zábave. V tradičnom programe 

pod názvom „Trieda baví triedu“ žiaci prezentovali to, čo si v predchádzajúcich dňoch poctivo nacvičili. A 

tak sa Kultúrny dom v Breze ozýval tancom, spevom, recitovaním, divadelným predstavením a tiež 

búrlivým potleskom pre tých, ktorí stáli na pódiu. Ďakujeme všetkým žiakom, ktorí sa do programu 

zapojili. Všetci sme si želali krásne sviatky naplnené tým, čo nám v živote pomáha pevne stáť na nohách – 

láskou. Majme ju v srdci po celý rok, nech vás nič nezloží na kolená!  

vedenie školy 
 

DEŇ MATIEK  
Každá dobrá matka, v žiali dieťa 

hladká.  

Má ho veľmi rada, keď je preč ho 

hľadá.  

Keď má dieťa horúčku, tak ho drží 

za rúčku. Naučí ho svojej reči, 

nenechá ho v nebezpečí.  
 

Deň matiek možno právom označiť 

za prvý sviatok a významný deň 

zaradený do najkrajšieho mesiaca 

v roku. Matka je jediná, ktorá stojí pri 

svojom dieťati, keď zablúdi. Je 

jediná, ktorá verí, keď ho všetci 

odsudzujú a jediná, ktorá miluje, keď 

všetci nenávidia. Pritom je sama 

zraniteľná, citlivá a často unavená. Zastavme sa dnes na chvíľu vo víre všednosti a neodkladných 

povinností, chyťme do dlaní matkinu ruku a veľmi pekne poďakujme, veď stále máme za čo. Takto pekne 

privítal starosta obce naše matky. Za veľkú lásku mamičiek sa prišli poďakovať aj deti zo základnej a 

materskej školy pekným programom. Každá mamička po odchode dostala krásny kvet a dezert  ako 

poďakovanie za svoju starostlivosť.  

 

VIANOČNÉ TRHY V NAŠEJ OBCI 

Pripomeňme si spolu jednoduché slová ako láska, viera, pokora, úcta a spolupatričnosť, ktoré sú 

odpradávna symbolom Vianoc. Preukážme blízkosť, ktorá ku Vianociam patrí a vyčarujme si spoločne 

„Naše Vianoce“  plné lásky,  pokoja a radosti. V tomto duchu obec Breza spolu s občianskym združením 

Echo každoročne organizuje vianočné trhy v priestoroch kultúrneho domu. Pre obyvateľov a návštevníkov 

obce bola možnosť zakúpenia rôznych vlastnoručných zhotovených výrobkov, vianočných pochúťok a 

vianočného punču. Spestrením vianočných trhov bol kultúrny program, ktorí predviedli deti z materskej aj 

základnej školy.  

STRETNUTIE S DÔCHODCAMI 

Vysoký vek tají múdrosť života. Bielučký vlas skrýva dávne starosti. Útrapy do tváre vpísal čas. Len srdce 

je ešte mladé a dobré, štedro rozdáva lásku a nerado žobre o priazeň. 

My však nechceme, aby sa ľudské a kresťanské "Miluj blížneho svojho ako seba samého" z duše človeka 

vytratilo, aby sa zabúdalo na úctu k ľuďom, ktorí učili mladšie generácie písať, čítať, starali sa o ich 

zdravie, dorábali každodenný chlieb. Veď staroba má svoju hrdosť pevne vrastenú do srdca. Mesiac 

október má už tradične prívlastok "Mesiac úcty k starším". Pri tejto príležitosti sa našim spoluobčanom  

prihovoril starosta obce. Piesňami, básňami a tancami potešili srdcia jubilantov naše najmenšie deti z 

materskej školy a tanečný súbor zo základnej školy. Naši dôchodcovia sa počas stretnutia spolu 

porozprávali, pospomínali na chvíle dobré i tie horšie v živote. Všetci dôchodcovia dostali darček a mali 

pripravené príjemné pohostenie. 
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MIKULÁŠ 

Dňa 6. decembra naša obec organizovala stretnutie s Mikulášom.  Nedočkavé deti pozdravil Mikuláš a 

spolu s anjelmi ich pozval do kultúrneho domu, kde na nich čakalo to najväčšie prekvapenie. Deti 

materskej školy Mikuláša pozdravili básňami a piesňami  a drobci v sále sa už nemohli dočkať červených 

balíčkov. Táto akcia sa tak stala obľúbenou súčasťou adventného obdobia.  

 

DEŇ RODINY  ...aby deti OTCA mali, aby mali MAMU... 

Spoločné hry, spoločné športy, aktivity, záujmy, piesne, zábava, smiech, spoločné prekonávanie prekážok, 

v neposlednom rade láska a porozumenie medzi najbližšími, to všetko stmeľuje RODINU. Rodina – to je 

ako umelecké dielo, ktoré treba neustále formovať a dotvárať. Rodina - to je patriť k sebe, navzájom sa 

ovplyvňovať, súcitiť, spoločne sa smiať, spoločne plakať,  báť sa jeden o druhého, vzájomne sa o seba 

zaujímať. V našej obci sme si sviatok detí, sviatok otcov a sviatok rodiny pripomenuli spoločným 

podujatím, na ktorom nechýbali športové hry, zábavné aktivity, v ktorých si nielen deti, ale aj rodičia mohli 

vyskúšať svoje pohybov zručnosti.  

Čo dodať na záver? Nuž len to, že  spoločne strávený deň mal svoj cieľ, ktorý sa naplnil. Rodičia aj ich deti 

odchádzali z podujatia  šťastní, naplnení radosťou a spokojnosťou. Ak budeme každý deň dokazovať 

lásku svojim deťom, rodina bude silná a prekoná všetky prekážky, pretože zdravá a funkčná rodina je pre 

dieťa najkrajším darčekom. 

 

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA 

Veľa je na svete krásnych a drahých vecí. Svet v sebe ukrýva obrovské poklady a skvosty, ale narodenie 

dieťaťa je tým najvzácnejším pokladom. Inak tomu nebolo ani tento rok.  

Dňa 29. augusta sa v sále nášho kultúrneho domu konala slávnosť „Uvítanie detí do života“. Starosta obce 

všetkých srdečne privítal a poprial deťom a rodičom všetko len to najlepšie. Následne sa rodičia zapísali do 

Pamätnej knihy obce Breza a prevzali si od pána starostu vecné darčeky. Krásnym spevom  spríjemnili 

posedenie speváčky zo zboru Kýčera.  
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SÚŤAŽ V POSKYTOVANÍ PRVEJ POMOCI 

Oravský územný spolok Slovenského 

Červeného kríža každoročne organizuje 

Súťaž družstiev prvej  pomoci dospelých. 

Súťaže sa môže zúčastniť družstvo prvej 

pomoci, zložené z dobrovoľníkov, z každej 

obce na Orave. 
 

IV. ročník súťaže sa konal v Istebnom 10. júna 

2017 a zúčastnili sa na ňom družstvá z 8 

oravských obcí. Našu obec reprezentovalo 

družstvo prvej pomoci v zložení: Mgr. D 

Matejčíková, Mgr. L. Kubasová, Mgr. D. 

Kormaňáková, N. Kubasová, V. 

Kormaňáková a R. Naništa. 
 

Organizátori súťaže- lekári a zdravotné sestry, pripravili 5 stanovíšť. Figuranti hrali rôzne situácie, pri 

ktorých vznikol úraz alebo poranenie. Dobrovoľníci z družstiev prvej pomoci mali za úlohu najprv zistiť čo 

sa stalo, aké poranenia a ťažkosti majú "postihnutí" a poskytnúť im prvú pomoc tak, ako je potrebné 

poskytnúť ju v bežnom živote v takýchto situáciách, napr. pri infarkte, zlomenine, popálenine, mozgovej 

príhode, poranení brucha, hrudníka, otrave a podobne. Piate stanovište je venované resuscitácii – 

oživovaniu pri zastavení základných životných funkcií – dýchania a činnosti srdca. Na každom stanovišti 

sú rozhodcovia, ktorí sledujú prácu členov družstva pri poskytovaní prvej pomoci a na záver ju 

vyhodnotia  a družstvu pridelia body. 
 

Naše družstvo si počínalo veľmi dobre, o čom svedčí 2. miesto v celkovom hodnotení družstiev z 

jednotlivých obcí. Vďaka a uznanie za to patrí aj Mgr. E. Hládekovej, ktorá naše družstvo pripravuje na 

súťaž so zapálením a snahou, aby vedomosti a praktické zručnosti pri poskytovaní prvej pomoci boli 

samozrejmosťou pre každého. 
 

Pri záverečnom vyhodnotení súťaže a príhovore odovzdala pani starostka Istebného slovo nášmu p. 

starostovi Ing. L. Matejčíkovi, ktorý prítomných pozval na ďalší, V. Ročník,  Súťaže družstiev prvej  

pomoci dospelých, ktorá sa bude konať v roku 2018 v Breze. 

 Mgr. D. Matejčíková 

DIVADELNÉ PREDSTAVENIA 

V nedeľné popoludnie 04.februára 2018 sa v sále kultúrneho domu uskutočnilo divadelné predstavenie. 

Divadlo Omladina zo Zubrohlavy k nám zavítalo už druhýkrát.  Zahrali nám dve veselohry od Jozefa 

Korbačku - Tri vrecia  zemiakov a Jána Dafčíka  -Sprostredkovateľ sobášov. O návštevu divadelného 

predstavenia je čoraz väčší záujem, nielen starších občanov ale aj mladších detí zo základnej a materskej 

školy.  

Predseda kultúrenej komisie Ľ. Ľubová 

POSLANECKÝ PLES 2018 

Cez fašiangové obdobie 28.januára 2018 poslanci a zamestnanci obecného úradu usporiadali ďalší ročník 

obecného plesu. Starosta obce privítal hostí, najmä hostí z partnerskej obce Ostravice, ktorí už druhýkrát 

zavítali na náš ples.  O výbornú tanečnú zábavu sa postaral DJ Venca, kultúrny program predviedol detský 

folklórny súbor Grúnik z Brezy pod vedením p. uč. Vierky Podstrelenej a malí heligonkári. Tanečné kolo 

otvorila tanečná skupina z Vavrečky zo ZUŠ Jánoš. Súčasťou každého plesu je žrebovanie tomboly. Chcem 

srdečne poďakovať všetkým sponzorom, najmä tým z obce, ktorí každoročne prispievajú krásnymi 

vecnými darmi do tomboly.  Teším sa, že počas plesu dokážeme zahodiť starosti  a vytvoriť  tak jednu 

veľkú rodinu.  
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SVIATOSŤ BIRMOVANIA V NAŠEJ FARNOSTI 

 

Blízka príprava začala začiatkom septembra, kde sa prihlásili birmovanci prihláškou na sv.birmovania a 

zároveň od októbra si začali birmovanci robiť 9 prvých piatkov.  Losovaním boli zadelení do 18 skupín, 

kde animátormi boli rodičia birmovancov. V októbri sa aj každá skupina so svojou animátorkou alebo 

animátorom predmodlievali sv. ruženec. V novembri bolo stretnutie duchovného otca s rodičmi 

birmovancov, kde do každej rodiny bola odovzdaná vzácna kniha “Ako sa stať Ježišovým učeníkom? 

Rodinná pokladnica viery,” od  Mons. ThDr.,PaedDr. Pavla Janáča,PhD. Od januára do polovice júna 

bývali v nedeľu po sv.omšiach stretnutia birmovancov s animátormi v kostole, kde  sa pripravovali k sv. 

birmovania podľa inštrukcií a materiálov  duchovného otca.  
 

V posledný júnový týždeň boli záverečné skúšky z potrebných vedomostí k sv. birmovania na fare, kde 

boli preskúšaní u duchovného otca a pani katechétky. Dňa 1.septembra bola vyslúžená sviatosť zmierenia 

pre birmovancov a ich rodiny i birmovných rodičov. Birmovanci po sviatosti zmierenia dostali birmovný 

lístok . 

Dňa 03.septembra 2017  bola v našej farnosti počas sv. omše vyslúžená sv.birmovania 150 birmovancom 

Spišským diecéznym  biskupom Štefanom Sečkom. 
 

Po sv. omši poďakoval za všetkých birmovancov Miško Kolena. 

 

JEDNOTA DÔCHODCOV V BREZE 

V pondelok 29. januára 2018 sa uskutočnila hodnotiaca výročná členská schôdza JDS Breza. Počas oficiálnej 

časti bol zvolený nový výbor v zložení: p. Margita Kováľová, p. Helena Bohucká, p. Jolana Matejčíková, p. 

Jozef Matejčík, p. Viera Palková. Členmi revíznej komisie sa stali: p. Elena Kurtulíková, p. Ján Matejčík, p. 

Helena Papajíková. 

Tento novozvolený výbor bude pracovať počas nasledujúceho volebného obdobia. Po oficiálnej časti 

nasledoval krátky, ale veselý program a fašiangové posedenie pri hudbe a tanci. Príjemne nás osviežilo 

občerstvenie v podobe šišiek a rumového čaju. 

V utorok 30.januára 2018 sa 24 členov JDS Breza zúčastnilo relaxačného výletu v Oraviciach. Cestovali sme 

spoločne s členmi JDS z Oravskej Lesnej a Vasiľova. Vrátili sme sa posilnení na tela aj na duchu s veľkou 

silou do ďalších dní života. 

Margita Kováľová 
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PRECHOD BREZANSKÝM CHOTÁROM 
Dňa 29.decembra 2017 sa uskutočnil 

ďalší ročník tradičného 

"Silvestrovského" prechodu našim 

chotárom.  Viac ako 70 nadšencov 

na obvyklej viac ako 13 km trase 

obdivovalo krásu našej prírody. 

Približne v polovici pochodu si 

všetci dopriali krátku prestávku na 

nabratie energie pri dobre opečenej 

klobáske alebo slaninke a postarali 

sa o doplnenie tekutín. 
  

Po príchode bola v sále kultúrneho 

domu pre účastníkov prichystaná výborná kapustnica a vínko. Spestrením posedenia bolo aj premietanie 

fotiek projektorom z predošlých prechodov. Za organizáciu patrí veľké poďakovanie Dávidovi Sitárikovi. 

Za varenie patrí poďakovanie Jane Nodžákovej a Viere Bakošovej. Sponzorsky na celú akciu prispeli: Píla 

Vasiľov, Kotly Lokca a obec Breza.  

 

HELIGÓNKA UČARILA NAŠIM DEŤOM 
Breza začala žiť hudbou, 

a to predovšetkým  

ľudovou hudbou, ktorú 

nám priniesli naše deti 

hrajúce na heligónky.  

S hrou na heligónku 

začalo pár detí už 

začiatkom roku 2017, pod 

vedením pána Bruna 

Bartoša. Tento krásny 

nástroj sa postupne 

zapáčil viacerým,  

a v súčasnosti sa  učí hrať 

na heligónke 10 detí vo 

veku od 8 do 13 rokov.  

Vďaka tomuto nástroju sa do našej dedinky vracia späť ľudová hudba, ktorá prináša radosť nielen deťom, 

ale aj samotným občanom. Je pozitívne, že deti si v nej našli záľubu, ktorú stále viac rozvíjajú, a tým 

oživujú kultúru v dedine. Heligónkári sa zapojili so svojou hrou a spevom do viacerých kultúrnych 

podujatí, ako  Deň matiek, Deň rodiny, Vianočné trhy  či Jasličková pobožnosť. Okrem toho nás 

reprezentujú po celom Slovensku, kde potešujú svojím hudobným nadaním mnoho ľudí.  

 Heligónka učarila nielen deťom, ale rovnako aj rodičom, či starým rodičom, ktorí vďaka svojím deťom 

viac navštevujú kultúrne podujatia a podporujú svoje deti v ich záľube. Je pozitívne, že spoločný záujem 

o tento nástroj deti spojil, prináša im radosť a spája aj nás rodičov, aby sme sa v tomto uponáhľanom svete 

nachvíľu zastavili,  vrátili späť k ľudovým tradíciám a nezabúdali na to najdôležitejšie,  čím je súdržnosť 

nás všetkých, pri vytváraní lepšieho a zmyselnejšieho sveta.  

Na záver môžem dodať iba jednu výstižnú vetu : „Heligónka nás všetkých spája.“ 

Ing. Elena Lajčiaková 
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JUBILANTI 

60 rokov 

Volček Jaroslav, Štefaniga Jozef, Bakošová Anna, Hlinková Alžbeta, Baleková Terézia,  

Hladek Stanislav, Vnučák Ján, Bartoš Jozef, Matejčík Ján, Naništa Ján 

65 rokov 

Palková Mária, Dudášiková Jozefína, Náčin Ladislav,  

Parišek Ján, Hládeková Anna, Žatkuľáková Božena 

70 rokov 

Matejčík Jozef, Volčeková Marta, Miškovčková Emília, Zemeník Jozef, Michaliga Štefan, Betíková 

Mária, Bohucká Elena, Šimeková Jolana, Sitárik Milan, Betík Ladislav 

80 rokov 

Palková Mária, Šimulčík Rudolf 

85 rokov 

Sitáriková Helena, Mudroň Peter, Kurtulíková Helena, Hládeková Helena 

 

 

 

 

 

 

PRVÁ POMOC V MŠ 

 

 

Dňa 13.10.2017 navštívila našu materskú školu zdravotná sestra Mgr. Emília Hládeková.  Našim deťom 

porozprávala o základoch prvej pomoci a previedla im ako treba postupovať pri umelom dýchaní. Deti si 

po krátkej prednáške vyskúšali obväzovanie a tiež umelé dýchanie. Deti za skvelú prácu dostali malý 

darček, ktorému sa veľmi potešili. Radosť v detských očiach bola nesmierna a my sme vďační, že deti sa 

niečo nové naučili. Touto cestou sa jej chceme poďakovať za ochotu a nové vedomosti.  

Bc. Barbora Mäsiarová 
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ODIŠLI OD NÁS...  
 

Ľubomír Bakoš  * 20.03.1968  † 17.06.2017  

Ľubomír Verníček * 25.10.1970  † 03.07.2017  

Jozef Miškovčík * 19.02.1980 † 04.09.2017  

Žofia Maťovčíková * 27.03.1937  † 15.11.2017 

Anton Kormaňák * 02.03.1956  † 23.11.2017 

Marta Laššáková * 14.12.1971  † 04.12.2017 

Vilma Bakošová * 18.08.1938  † 31.12.2017 

Helena Vnučáková * 23.12.1955  † 18.01.2018  

 
 

...ODPOČINUTIE VEČNÉ DAJ IM PANE. 

 

MANŽELSTVO UZAVRELI...  

♥ 01.07.2017 ♥ 

Michaela Naništová a Michal Kyrcz 

♥ 01.07.2017 ♥ 

Lenka Boráková a Dávid Paškuliak 
♥ 22.07.2017 ♥ 

Natália Sochuľáková a Jozef Bakoš 
♥ 29.07.2017 ♥ 

Ing.Jana Majdová, PhD.  

a Ing. Martin Klatý PhD. 

♥ 29.07.2017 ♥ 

Jana Florková a Dávid Sitárik 
♥ 19.08.2017 ♥ 

Lenka Sitáriková a Rastislav Urbaník 

♥ 19.08.2017 ♥ 

Bc.Elena Borovčíková a Miroslav Králik 

♥ 26.08.2017 ♥ 

Mária Brečková a Ing. Štefan Žatkuľák 
♥ 02.09.2017 ♥ 

Daniela Sirotiarová a Tomáš Romaňák 
♥ 09.09.2017 ♥ 

Mgr. Dominika Mäsiarová a Michal 

Hanáčik 

♥ 09.09.2017 ♥ 

Alena Arvayová a Dalibor Vnučák 

♥ 09.09.2017 ♥ 

Júlia Konkoľová a Jaroslav Maslan 

♥ 16.09.2017 ♥ 

Erika Svetláková a Patrik Nodžák 

♥ 16.09.2017 ♥ 

Alexandra Harezníková a Miroslav 

Verníček 

♥ 23.09.2017 ♥ 

Petra Palková a Jozef Kubalák 

♥ 23.09.2017 ♥ 

Monika Vnučáková a Jakub Náčin 

♥ 30.09.2017 ♥ 

Ľudmila Parišková a Matúš Urban 

♥ 07.10.2017 ♥ 

Patrícia Matejčíková a Dávid Matkulčík 

♥ 07.10.2017 ♥ 

Dominika Pajtová a Marek Podstrelený 

♥ 21.10.2017 ♥ 

Mgr.Jana Hládeková a Michal Hladek  

 
 
 

 

PRIŠLI MEDZI NÁS 
 

Michaliga Samuel 

Majkútová Lucia 

Lajčiaková Amália 

Kormaňák Tomáš 

Kormaňák Lukáš 

Jakubiak Jozef 

Verníček Denis 

Kormaňáková Elisa 

Matejčík Miroslav 

Smolárová Nina 

Čierniková Natália 

Vráb Miroslav 

Magdiaková Viktória 

KRONIKA 

 
  

25-VÝROČIE SOBÁŠA 

Jozef Bakoš a Jana rod. Kozová 

Vladimír Špigút a  

Alena rod. Vnučáková 

Ján Mäsiar a Marianna rod. Hládeková 

Milan Parišek a Valéria rod. Bakošová 

Ján Bakoš a Adriána rod. Palková 

Jozef Lipničan a Marta rod. Skorková 
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ŠPORTOVÉ OKIENKO 

FUTBALOVÝ ROČNÍK 2017/2018 

Náš Obecný športový klub v ročníku 2017/2018 reprezentujú 4 družstvá vo všetkých vekových 

kategóriách. Najmladšou kategóriou sú po viacročnej prestávke prípravkári, ktorí majú za sebou polovicu 

súťaže U11. V tejto vekovej kategórii je opäť veľký záujem našich najmladších futbalistov o tréningy, 

zápasy a turnaje. 

 

Starší žiaci OŠK: Polovicu úspešnej sezóny majú za sebou aj starší žiaci, ktorí zatiaľ vyhrali všetky svoje 

zápasy v najvyššej oravskej súťaži a zaslúžene sú na prvom mieste  4. ligy. Jarnú časť naši starší žiaci 

odohrajú v skupine o postup do 3. ligy. Chlapcom blahoželáme a prajeme veľa úspechov v skupine o 

postup. 

Dorast OŠK: Dorastenci pôsobiaci v 5. lige v skupine A skončili na konečnom treťom mieste a v jarnej časti 

budú hrať v skupine o umiestenie 7- 12. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muži OŠK: Muži v najvyššej oravskej súťaži sa v polovici sezóny nachádzajú  na výbornom štvrtom 

mieste, kde majú rovnaký počet bodov ako druhá Dlhá na Oravou a tretí Pribiš. Na lídra súťaže, Vavrečku, 

strácame štyri body. Počas jesennej časti ročníka 2017/2018 si mužstvo udržiava vyrovnanú formu 

a pohybuje sa na popredných priečkach tabuľky 6. ligy. 

Stanislav Kormaňák
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MAJSTROVSTVÁ SVETA V ZIMNOM TRIATLONE - STRIEBRO PRE PETRA SITÁRIKA 
 

V dňoch 27.-28.januára 2018 sa v Rumunskom 

Cheile Gradistei konali majstrovstvá sveta v 

zimnom triatlone. Hornooravský región mal 

až dvoch reprezentantov - nášho Petra Sitárika 

a Mária Košúta z TT Vavrečka. V sobotu 

štartoval junior Mário Košút. Ten bol veľmi 

blízko medaile z majstrovstiev sveta, ale po 

smolnom páde a následných problémoch s 

reťazou bicykla sa musel uspokojiť s 

nepopulárnym 4.miestom. V nedeľu sa v kat. 

50-54r. veteránov postavil na štart aj náš Peter 

Sitárik. Peter v behu stratil na najlepšieho 

pretekára 1:10 minúty, rovnakú stratu nabral 

aj po bicykli na a keď v záverečnom behu na 

lyžiach zabehol najlepší čas tak ho to vynieslo 

na skvelé 2.miesto. Peter tak pretavil svoje 

celoživotné športové úsilie do "VEĽKEJ" 

medaily z Majstrovstiev sveta.  

 

ZIMNÝ HALOVÝ FUTBALOVÝ TURNAJ ŽIAKOV 

Dňa 03.februára 2018 sa v športovej hale v Mútnom konal Zimný halový futbalový turnaj žiakov, 

organizovaný pod záštitou OŠK Breza. Turnaja sa zúčastnili aj žiaci OŠK Breza, ktorí svojimi dobrými 

výkonmi nakoniec celý turnaj spomedzi šiestich zúčastnených družstiev vyhrali. 

Žiakom za vzornú reprezentáciu obce, ako aj pánom Dominikovi Romaňákovi a Stanislavovi Kormaňákovi 

ml., ktorí podali na rozhodcovskom poste vynikajúci výkon  patrí naše poďakovanie.  

 

FLORBALOVÝ TURNAJ 

Dňa 17.02.2018 sa florbalové družstvo 

z našej obce zúčastnilo veľmi dobre 

organizovaného florbalového turnaja 

v Lomnej za účasti ôsmych družstiev. 

V skupinovej fáze prehrali  len 

s  družstvom z Lokce a obsadili druhé 

miesto. Vo vyraďovacom zápase si 

poradili s družstvom z Lomnej, následne 

v semifinále porazili florbalistov Liesku, 

aby po výbornom kolektívnom výkone, 

kde sa skĺbila mladícka 

dravosť  so skúsenosťou a rozumom 

starších spoluhráčov, oplatili družstvu 

Lokca, ktorého podstatná časť hráčov 

hráva II ligu prehru a po víťazstve 7:3 celý 

turnaj vyhrali.  

http://www.biatlonbreza.sk/bb/editorfiles/images/aktuality/2018-01-28-Peter%20Sitarik-Majstrovstva%20sveta-Rumunsko.JPG

